



HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

Výškovická 40, 700 30 Ostrava-Zábřeh



Č. j. HSOS - 3782-1/2023

Vyřizuje:

Tel.:

E-mail:



Ostrava Ostrava 23. června 2023

Počet listů: 2

Přílohy: -

PID: HZSTX00F19K1



Moravskoslezský kraj



vedoucí oddělení pro krizové řízení

28 října 117

702 18 Ostrava

Stanovisko k žádosti obce Mosty u Jablunkova o poskytnutí individuální dotace na pořízení velkokapacitní CAS

Vážený pane vedoucí,

v návaznosti na Váš požadavek ve vztahu k žádosti obce Mosty u Jablunkova o poskytnutí individuální dotace na pořízení repasované velkokapacitní cisternové automobilové stříkačky (dále jen „CAS“) pro jednotku sboru dobrovolných hasičů Mosty u Jablunkova (dále také „jednotka SDH“), kategorie JPO II/1, z rozpočtu Moravskoslezského kraje, Vám sděluji následující.

Jednotka SDH v současné době disponuje technikou CAS 20 T 815 Terrno v základním provedení s kabinou posádky v počtu 1+5, rok výroby 2007, která zabezpečuje organizovaný výjezd v rámci plošného pokrytí území Moravskoslezského kraje jednotkami požární ochrany a dopravním automobilem VW Transporter, rok výroby 2015. Jednotka SDH je předurčena nařízením kraje pro poskytování plánované první pomoci na vyžádání, kdy pro tento typ mimořádných událostí převážně využívá dopravní automobil, a pro zásahy u dopravních nehod s vyproštěním osob, kdy u těchto typů zásahů je nutné použít CAS v základním provedení s umístěným hydraulickým vyprošťovacím zařízením a dalšími specializovanými technickými prostředky. V současnosti je stávající CAS 20 T 815 Terrno akceschopná, i když ve zhoršeném technickém stavu. Podvozková část i účelová nástavba vozidla vykazuje korozi materiálu, značně opotřebené je rovněž čerpadlo, revizní skříň náhonu a další vozidlové komponenty.

V žádosti o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje obec Mosty u Jablunkova žádá o finanční příspěvek ve výši 1 000 000,- Kč, pro pořízení velkokapacitní CAS v redukovaném provedení, přičemž se bude jednat o starší podvozek a na něm vytvořenou novou účelovou nástavbu. Zásadním argumentem žadatele je: „...pro překlenutí možného výpadku prvního vozu“.

V návaznosti na výše uvedené, pořízení velkokapacitní CAS v žádném případě nemůže být operačně odpovídající alternativou/náhradou CAS 20 Terrno, mimo jiné z důvodu nemožnosti bezpečného umístění hydraulického vyprošťovacího zařízení nezbytného pro zásahy u dopravních nehod s vyproštěním osob.

Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje s ohledem na podmínky zabezpečení plošného pokrytí území Moravskoslezského kraje jednotkami požární ochrany, s ohledem na koncepci jednotného vybavení vozidel jednotek PO technickými prostředky pro zdolávání požárů, živelných

pohrom a jiných mimořádných událostí a s ohledem na předurčenost jednotky SDH pro zásahy u dopravních nehod, považuje za zásadní, aby byla jednotka SDH Mosty u Jablunkova vybavena spolehlivou a funkční CAS v provedení základním nebo technickém.

Pro dosažení výše uvedeného jsou možné dva postupy:

- kompletní rekonstrukce a oprava stávající CAS 20 Terrno, přičemž nebude možné využít žádného ze stávajících dotačních titulů ze strany MV-GŘ HZS ČR,
- pořízení nové CAS v základním nebo technickém provedení s využitím možností stávajících dotačních titulů ze strany MV-GŘ HZS ČR, resp. následně z rozpočtu MSK. V roce 2022 obec Mosty u Jablunkova podala žádost o poskytnutí státní investiční účelové dotace na pořízení nové CAS pro jednotku SDH v rámci programu „Dotace pro jednotky SDH obcí“, dotační výzvy „JSDH_V1_2023 – Pořízení nové cisternové automobilové stříkačky z rámcové dohody“, která je poskytována prostřednictvím Ministerstva vnitra – generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR. Z důvodu nesplnění kritéria daného dotačního titulu – stanoveného stáří vozidla, pro které je možné dotaci poskytnout, byla žádost obce v rámci posouzení oprávněných žadatelů vyřazena. Pro následující období včetně letošního roku již tuto podmínku bude obec splňovat a může tedy opětovně využít výše uvedený dotační titul jako možnost spolufinancování pořízení nové CAS. Pořízení nové CAS je rovněž dlouhodobě systémově podporováno z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 50 % poskytnuté státní investiční dotace.

Druhá varianta řešení je ze strany HZS MSK variantou preferovanou. V případě úspěšné žádosti o dotaci by byla obec Mosty u Jablunkova systémově podpořena státní investiční dotací ve výši 4 mil. Kč v kombinaci s další 50 % finanční podporou Moravskoslezského kraje, pokud bude tato podpora do budoucna zachována.

Poskytnutí individuální dotace obci Mosty u Jablunkova z rozpočtu Moravskoslezského kraje na pořízení velkokapacitní CAS, by bylo v návaznosti na dosavadní zavedený způsob finanční podpory zřizovatelů jednotek SDH nesystémovým řešením a znovu opakují, že by tím došlo k podpoře pořízení CAS v provedení, které by vylučovalo její využití pro předurčenost k zásahům u dopravních nehod s vyprostěním osob.

S pozdravem



ředitel

HZS Moravskoslezského kraje

